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Boucle  for

• Instruction de contrôle 

à l’instar de while et 

do…while

• Dans une seule 

instruction :

– Affectation : i=1

– Test : i <= n

– Incrément : i = i + 1

Bloc 

d’instructions

i <= n

vrai

faux

i = 1

i = i + 1

Boucle for

• Format :

for ( affectation ; test ; incrément ) 

{

bloc d’instructions ;

}

Affectation Incrémenttest

Boucle for
Trace d’exécution

i n factoriel

PO 1 ? ? ?

PO 2 ? 3 1

PO 3 1 3 1

PO 3 2 3 2

PO 3 3 3 6

PO 4 4 3 6

for ( i=1 ; i <= n ; i = i+1 ) 

Boucles imbriquées

• Une boucle peut contenir une autre…

• Exemples : 

while (test 1) {

for (affectation;  test 2; incr)

{   instructions for;   }

autres instruction while;

}

for (affectation;  test 2; incr) { 

while (test 1)      

{   instructions while;   }

autres instruction for;

}

while (test 1) {

while (test 2)

{   instructions while;   }

autres instruction while;

}
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Boucles imbriquées

à chaque interaction 

du premier for, 

on exécute tout le 

second for.

!

Attention à l’indentation 

E / S non-formaté

• E/S  pour 1 caractère

• Sortie  :

putchar (char)

• Entrée :

char = getchar()

Fonctions de la 

bibliothèque stdio.h

Opérateurs unaires ++ et --

• Instructions très souvent utilisée :  i = i + 1;

• Opérateur d’incrémentation ++ : 

• Opérateur de décrémentation -- : 

i ++ ;        équivaut       i = i + 1;

i -- ;        équivaut       i = i - 1;
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Opérateurs ++ et --

...

int i, k;

i = 0;

k = 0

i++; 

printf ("i=%d",i);

...       

i = 1 

i ++ ;  ⇒⇒⇒⇒ i = i + 1;

Opérateurs ++ et --

...

i = 1;

k = i++; 

printf ("k=%d",k);

...       

k = i ++ ;  ⇒⇒⇒⇒

k = i;

i = i + 1;

k = 1

i = 2

...

i = 2; 

k = ++i; 
...       

i++ ou ++i ?!

...

i = 3;

k = i++ - 5; 

printf ("k=%d",k);

...       

k = i ++ - 5;      ⇒⇒⇒⇒

k = i  - 5;

i = i + 1;

k = -2

i = 4

i ++

++ après, incrément 

réalisé après !!!

!

i++ ou ++i ?!

...

i = 4;

k = ++i + 5; 

printf ("k=%d",k);

...       

k = ++i  +  5;      ⇒⇒⇒⇒

i = i + 1;

k = i  +  5;

k = 10

i = 5

++i

++ avant, incrément 

réalisé avant !!!

!
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Opérateurs d’affectation élargie

• Principaux opérateurs d’affectation : 

+=  -=  *=  /=   %=    

k += i; ⇒⇒⇒⇒ k = k + i; 

k -= i; ⇒⇒⇒⇒ k = k – i;

k *= i; ⇒⇒⇒⇒ k = k * i;

k /= i; ⇒⇒⇒⇒ k = k / i;

k %= i; ⇒⇒⇒⇒ k = k % i;

Priorité entre les opérateurs

Opérateurs unaires :    ++ -- (cast)

Opérateurs arithmétiques  : * / %

+ -

Opérateurs relationnels : < <= > >=

== !=

Opérateurs  logiques : &&

||

Opérateurs   d’affectation : =

+=

*=

-=

/= %=


